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Ihre Anfrage vom 4. August 2021 zu Belegung, Todeszahlen und Suiziden in den Justizvoll-
zugsanstalten des Landes Berlin 
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Ihre Anfrage vom 4. August 2021 beantworte ich wie folgt:  
 
 

1.  Wie viele Gefangene gab es in den einzelnen JVAs in den Jahren 2010 bis heute jeweils? 
Aufgeschlüsselt nach Haftart und Geschlecht.  

Die Gefangenenzahlen werden an vier Stichtagen im jeweiligen Jahr für die einzelnen Justizvoll-
zugsanstalten dargestellt. Sie können die Zahlen der Anlage entnehmen. 
 
 

2.  Wie viele Todesfälle gab es in den Jahren 2010 bis heute in den einzelnen JVAs jeweils? 
Aufgeschlüsselt nach Untersuchungshaft, Freiheitstrafe und Geschlecht.  
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Todesfälle (inklusive Suizide) - Stand 19. August 2021 
 

Anstalt  2010  2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Jugendstrafanstalt  
 

- - - - - - - - 

JVA Moabit  1 1,4 

2 1,3 
1 1,4 2 1,3 3 1,3 

1 1,4 
1 1,4 

1 1,5 

1 1,6 

3 1,4 

1 1,3 

6 1,4 1 1,3 

1 1,4 

JVA Tegel  3 1,3 4 1,3 - - 3 1,3 - 3 1,3 7 1,3 

1 1,5 

1 1,7 

JVA Plötzensee/ ehemals 
Charlottenburg  

Inklusive Justizvollzugs-
krankenhaus 
  

3 1, 3  1 1,3 3 1,3 1 1,3 3 1,3 11,3 2 1,4 2 1,3 

JVA des Offenen Vollzu-
ges Berlin  

- 1 1,3 1 1,3 1 1,3 1 1,3 - - - 

JVA für Frauen Berlin  - - 1 2,3 - - - - - 

JVA Heidering  - - - - - - - - 

 
1 Männlich, 2 Weiblich, 3 Freiheitsstrafe/ Ersatzfreiheitsstrafe, 4 Untersuchungshaft 
5 Jugendstrafe, 6 Auslieferungshaft, 7 Sicherungsverwahrung  
 
Todesfälle insgesamt (inklusive Suizide) - Stand 19. August 2021 
 

Anstalt  2018  2019 2020 2021 

Jugendstrafanstalt  
 

1 1,4 - 1 1,4 - 

JVA Moabit  1 1,3 

1 1,4 

- 2 1,4 

1 1,3 

- 
 

JVA Tegel  - - 4 1,3 1 1,3 

1 1,7 

JVA Plötzensee/ ehemals 
Charlottenburg  

Inklusive Justizvollzugs-
krankenhaus 
  

4 1,3 

 
1 1,3 1 1,3 - 

JVA des Offenen Vollzu-
ges Berlin  

2 1,3 2 1,3 - - 

JVA für Frauen Berlin  - - 1 2,4 - 

JVA Heidering  1 1,3  1 1,3 - 

 
1 Männlich, 2 Weiblich, 3 Freiheitsstrafe/ Ersatzfreiheitsstrafe, 4 Untersuchungshaft 
5 Jugendstrafe, 6 Auslieferungshaft, 7 Sicherungsverwahrung  
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3.  Wie viele Suizide gab es in den Jahren 2010 bis heute in den einzelnen JVAs jeweils? Auf-

geschlüsselt nach Untersuchungshaft, Freiheitstrafe und Geschlecht.  
 

Suizide (Stand 19. August 2021) 
 
Anstalt   2010   2011  2012  2013  2014  2015  2016  2017 
Jugendstrafanstalt  
 

-  -  -  -  -  -  -  - 

JVA Moabit   1 1,4 
1 1,3 

1 1,4  1 1,3  2 1,3 
1 1,4 

1 1,4 
1 1,5 
1 1,6 

1 1,3 
1 1,4 

4 1,4  1 1,3 

JVA Tegel   3 1,3  1 1,3  -  -  2 1,3  -  1 1,3  3 1,3 
1 1,5 

JVA Plötzensee/ ehemals 
Charlottenburg 1 

Inklusive Justizvollzugs-
krankenhaus 
  

1 1, 3   -  -  -  1 1,3  -  2 1,4  2 1,3 

JVA des Offenen Vollzu-
ges Berlin  

-  -  1 1,3  -  1 1,3  -  -  - 

JVA für Frauen Berlin   -  -  -  -  -  -  -  - 
JVA Heidering   -  -  -  -  -  -  -  - 

 
1 Männlich, 2 Weiblich, 3 Freiheitsstrafe/ Ersatzfreiheitsstrafe, 4 Untersuchungshaft 
5 Jugendstrafe, 6 Auslieferungshaft, 7 Sicherungsverwahrung  
 
 
 
 
Anstalt   2018   2019  2020  2021 
Jugendstrafanstalt  
 

-  -  1 1,5  - 

JVA Moabit   1 1,3 
1 1,4 

-  2 1,4 
1 1,3 

- 
 

JVA Tegel   -  -  2 1,3  - 
JVA Plötzensee/ ehemals 
Charlottenburg  

Inklusive Justizvollzugs-
krankenhaus 
  

2 1,3  -  -  - 

JVA des Offenen Vollzu-
ges Berlin  

-  -  -  - 

JVA für Frauen Berlin   -  -  1 2,4  - 
JVA Heidering   1 1,3  -  1 1,3  - 
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